
 
 

УКРАЇНА 

Громадська організація «ФОРПОСТ» 

84450 вул. Державна, б.94, смт. Дробишеве Лиманського району Донецької обл. 
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Вих. № 13 від 23.06.2023 

        Начальнику  

        Лиманської міської військової  

        адміністрації 

        Олександру ЖУРАВЛЬОВУ 

 

 

 

 З метою залучення мешканців Лиманської міської територіальної громади до участі у 

обговоренні політичних, економічних, соціальних та культурних інтересів, вивчення їх 

громадської думки, в рамках якісної підготовки клопотання про встановлення Пам’ятного 

знаку «Стійкості захисників та незламності українського народу» на пам’ятному місці 

Лиманської громади, яке символізує спротив російського вторгнення та окупації території 

Лиманщини - на виїзді з м.Лиман у напрямку смт. Зарічне, біля стели Лиман по вул. 

Незалежності, відповідно до Положення про консультації з громадськістю Лиманської 

міської територіальної громади, звертаємося з проханням розглянути можливість проведення 

з 23 червня по 22 липня 2023 року консультації з громадськістю у формі публічного 

громадського обговорення на тему:  

 

- «Обговорення проєкту встановлення Пам’ятного знаку «Стійкості захисників та 

незламності українського народу» на перехресті автодороги до смт. Зарічне на виїзді з 

місту Лиман біля стели по вул. Незалежності з облаштуванням прилеглої території з 

елементами благоустрою» 

та розміщення відповідних інформаційних матеріалів на Єдиній платформі місцевої 

електронної демократії «e-DEM» у розділі: 

 - «Консультації з громадськістю». 
 

Додаток:  

 

Концепція проєкту встановлення Пам’ятного знаку «Стійкості захисників та незламності 

українського народу» на перехресті автодороги до смт. Зарічне на виїзді з місту Лиман біля 

стели по вул. Незалежності з облаштуванням прилеглої території з елементами благоустрою 

 

 

 

 

З повагою 

голова Громадської організації 

«Форпост» смт. Дробишеве»      Сергій ЛЯШКО 

  



       Додаток  

       до листа Громадської організації 

       «Форпост» смт. Дробишеве» 

       23.06.2023 № 13 

 

КОНЦЕПЦІЯ ПРОЄКТУ 

встановлення 

Пам’ятного знаку «Стійкості захисників та незламності українського народу»  

на перехресті автодороги до смт. Зарічне на виїзді з місту Лиман біля стели по вул. 

Незалежності з облаштуванням прилеглої території з елементами благоустрою 

 Пам’ятні знаки відносяться до об’єктів благоустрою населених пунктів - малої 

архітектурної форми, що встановлюються у визначених місцях міського ландшафту або 

інтер’єрах будівель, пов’язаних з історичними подіями, життям і діяльністю видатних осіб. 

Таким місцем у даному випадку може стати перехрестя доріг вулиці Незалежності біля стели 

Лиман та дороги у напрямку смт Зарічне, що знаходиться в 10 км від міста.  

На цьому місці у травні 2022 року відбувалися запеклі бої, коли військові частини ЗСУ, 

прикордонники, бійці територіальної оборони боронили Лиман від наступаючих військ росії 

- загарбників, що хочуть поневолити нашу Україну. Українські військові не лише відбили 

атаку, а й просунулися вздовж прилеглих територій поблизу населених пунктів Лиманської 

громади, що стало важливим моментом для українських військ в Донецькій області.  

 Знана чисельність військовослужбовців та цивільного населення зазнали поранень, 

багато людей загинуло, а українські захисники зазнали болючих втрат. У ході бойових дій та 

масованих атак ворога повністю зруйновано будинки мешканців міста по вулиці 

Островського та частини прилеглої вулиці Незалежності та інших прилеглих вулиць міста. 

Загалом бойові дії тривали з 23 травня по 1 жовтня 2022 року - тривалий час місто було 

окуповано. Визволення міста Лиман має стратегічне значення для України, оскільки 

відкриває ворота Луганської області для подальшої можливості збройним силам України 

вести успішний наступ на зведені російськими військовими оборонні лінії подальшого 

деокупації населених пунктів від російських загарбників. 

 Пам’ятний знак пропонується для встановлення з нагоди першої річниці початку 

визволення населених пунктів Лиманської територіальної громади від рашистських 

загарбників, з метою привернення додаткової уваги вітчизняної та світової спільноти до 

героїчних подій та водночас московських злочинів в Україні, віддати шану загиблим 

захисникам та цивільному населенню. Кожен з нас має пам’ятати, яку ціну покладено за 

кожний мирний день у населених пунктах громади, пам’ятати про тих, хто поклав своє життя 

за наш щоденний спокій, а також про тих, хто сьогодні боронить нашу рідну землю від 

ворога.  

За основу створення Пам’ятного знаку автором був взятий потужний та знаковий 

символ Богородиці. 

 



 Ліворуч від Богородиці на одній із колон розташований образ українського рушника, 

що обривається угорі, що символізує обірвану долю. Над ним височіє дзвін як знак про 

загальнонаціональну трагедію. 

Арка або врата в Царство Небесне, на якій височіє Пресвята Богородиця, складається 

з двох гранітних колон, які замикаються гранітним арочним сводом.  

На двох колонах монтуються пластини з нержавіючої сталі, що прикрашені вирізаним 

наскрізь візерунковим українським орнаментом. Зверху вони обірвані. Це нагадує обірваний 

український рушник, що символізує обірвану долю, обірване життя.  

На лівому рушнику вигравірувана коротка текстова інформація про цивільне 

населення, яке загинуло від російських окупантів, а на правому - інформація про наших 

Героїв-Захисників, які мужньо боронили нашу країну та віддали своє життя за Україну, 

надавши нащадкам можливість побудувати країну мрії після нашої перемоги. 

Також композиція доповнена золотими вертикальними ритмами, які символізують 

душі загиблих громадян. Ці вертикальні ритми зроблені з круглої нержавіючої труби, які 

всередині пустотілі. В цю пустотілість можна вставити скляні колби певної форми для 

звукового ефекту, який буде створюватись за рахунок вітру, що туди попадає. Це надасть 

ефект скорботи самої природи за загиблими людьми.  

 

З давніх-давен Богородиця є покровителькою українського козацтва й усіх 

українських збройних формувань. Богородиця була заступницею козаків у походах, її 

зображення було вибите на хрестах, які вони носили. На Покрову козаки проводили 

загальновійськову Раду, де переобирали кошового отамана і старшину. Першу церкву на 

честь Покрови запорожці побудували в 1659 р. на Чортомлицькій Січі. За час існування 

Січей збудовано 13 церков Покрови Богородиці. 

Козацьку традицію вшанування Богородиці перейняли захисники Української 

Народної Республіки. У роки Другої світової війни, попри всю радянську атеїстичну 

пропаганду, багато українців - солдатів радянської армії перед боєм з нацистами зверталися 

до Господа та Діви Марії з молитвою про порятунок та перемогу. 

14 жовтня 1942 року вважається днем створення Української повстанської армії, 

метою якої було звільнення України від німецького, польського та радянського панування 



задля відновлення незалежної держави. Воїни УПА обрали свято Покрови за день 

заснування, віддавшись під опіку Божої Матері. 

 Пресвята Богородиця й нині залишається заступницею усіх українських військових. 

Сучасна Українська армія від часу її створення в 1991 році на заміну радянським символам 

почала активно запроваджувати козацькі. На прапорах українських частин замість червоної 

зірки з’явилися козацькі хрести і національний герб – тризуб, а іменами козацьких 

полководців стали називати військові навчальні заклади і частини. 
Слід зазначити, що патріотична спільнота країни в якості свята українських військових 

переважно відзначає 14 жовтня - Козацьку Покрову. 

Автор проекту: скульптор Данилюк Борис. 

Художник:  Данилюк Марта, скульптор Данилюк Олеся 

 

 Прилегла територія Пам’ятного знаку «Стійкості захисників та незламності українського 

народу» в плані має трикутну форму. 

В ньому можна виділити декілька ключових зон. 

 

1. Пам’ятний знак. 

2. Велика площадка перед пам’ятним знаком, де можуть проводитись заходи по 

вшануванню пам’яті. 

3. Інсталяція з кортену - більш докладно буде нижче. 

4. Зони 5-6 інсталяція з великих каменів, що символізує міць та непорушність нашого 

народу та його воїнів в боротьбі за свою свободу та незалежність 

  Пам’ятний знак розташований на невеличкому майданчику з трьома 

ступенями. Навколо пам’ятного знаку зроблена підпірна стінка у вигляді півкола і за стінкою 

нагорнутий невеличкий пагорб з газоном. 

 



Всі зони з’єднані між собою дрожками, вздовж доріжок територія облаштована лавками та 

освітленням, зеленими насадженнями. 

 
 

Для доріжок, майданчиків планується до використання комбінації ФЕМ, литого бетону та 

гравію Лавки сучасні мінімалістичні з дерева на металевому каркасі. 

 

 
 

На всій ділянці запланована висадка характерних для місцевості хвойних дерев. При цьому 

висадити дерева запланована в хаотичному порядку, що впише весь комплекс у навколишню 

місцевість. 

 



Також, в рамках виконання зазначеного проєкту запланована до виконання ще одна 

символічна локація. Це інсталяція з листів кортену у формі вибуху. В центрі встановлена 

кругова лавка для відпочинку. А на листах навколо також можна розмістити  експозицію, що 

розповідає про оборону міста. 

 

 
 

 

  Пам’ятний знак «Стійкості захисників та незламності українського народу» 

планується запропонувати до встановлення  на перехресті автодороги до смт. Зарічне на 

виїзді з місту Лиман біля стели по вул. Незалежності з облаштуванням прилеглої території з 

елементами благоустрою планується за кошти бюджету Лиманської міської територіальної 

громади в рамках виконання заходів Програми охорони та збереження культурної 

спадщини на території Лиманської міської територіальної громади на 2022-2026 роки, 

відповідно до положень Порядку встановлення, збереження, обліку та демонтажу пам’ятних 

знаків, меморіальних та інформаційних дощок на території Лиманської міської 

територіальної громади. 

 

 

 

Голова Громадської організації 

«Форпост» смт. Дробишеве»      Сергій ЛЯШКО 

 


